
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่สอง ประจำปี ๒๕64 

วันจันทร ์ท่ี 31 เดือนพฤษภาคม ๒๕64 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 

ผู้มาประชุม 

 
เม่ือถึงเวลา 09.3๐ น.  นายประกอบ  รูปงาม  ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  

ตรวจนับสมาชิกสภาฯเห็นว่าสมาชิกสภาฯ มาเกินกึ่งหนึ่ง  เชิญ นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาฯ กล่าวเปิด

ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 
1 นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาสภาเทศบาล เทียม  ใจช่วง 
2 นางขวัญนภา  ภูมิภาค รองประธานสภาสภาเทศบาล ขวัญนภา  ภูมิภาค 
3 นายคูณ  บุญวาล สมาชิกสภาเทศบาล คูณ  บุญวาล 
4 นายวันชัย  โสดา สมาชิกสภาเทศบาล วันชัย  โสดา 
5 นายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาล ภักดีวุฒิ  รูปงาม 
6 นายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาล ชำนาญ  ศรีสุภา 
7 นายไรวินทร์  โสดา สมาชิกสภาเทศบาล ไรวินทร์  โสดา 
8 นายเพือน  โสดา สมาชิกสภาเทศบาล เพือน  โสดา 
9 นายบุญเพ็ง  ใจช่วง สมาชิกสภาเทศบาล บุญเพ็ง  ใจช่วง 

10 นางสาวเกวลี  ใจสุข สมาชิกสภาเทศบาล เกวลี  ใจสุข 
11 นายธวัชชัย  พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาล ธวัชชัย  พันทะบาง 
12 นายประกอบ  รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาล ประกอบ  รูปงาม 

ผู้ไม่มาประชุม 
          - (ไม่มี)    
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 

1 นายธีระพล  พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ธีระพล  พันธุพาน 
2 นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เจริญ คำลือไชย 
3 นายญาณ  ปาหลา รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ญาณ  ปาหลา 
4 นางหนูแหวน  รูปงาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี หนูแหวน  รูปงาม 
5 นายสวัสด์ิ อนันต์ เลขานุการนายกเทศมนตรี สวัสด์ิ อนันต์ 
6 น.ส.ผ่องพรรณ  รัชบัวชุม ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน ผ่องพรรณ  รัชบัวชุม 
7 นายอรรถพล  บุญก้อน ผู้อำนวยการกองช่าง อรรถพล  บุญก้อน 
8 นายเจนวิทย์  จิณห์วราวรรณ หัวหน้าฝ่ายสวัสดิการสังคม                  เจนวิทย์  จิณห์วราวรรณ 
9 นางบานเย็น  หงษ์ศรีแก้ว นักวิชาการศึกษาชำนาญการ บานเย็น  หงษ์ศรีแก้ว 

10 ส.ต.อ.ประครอง  สะอาดเอี่ยม ปลัดเทศบาล ประครอง  สะอาดเอี่ยม 
11 นางนภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร รองปลัดเทศบาล นภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร 
12 นายวิชัย  สารครศรี นิติกรชำนาญการ วิชัย  สารครศรี 
13 นางฐิตารีย์  คงทอง ผู้ช่วยนิติกร ฐิตารีย์  คงทอง 
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ประชุมสภาฯ ครับเมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วและในวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2564 ตรงกับวันจันทร์ ที่ 31 พฤษภาคม 2564 เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาฯ สมัย
สามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. 2564 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระที่  1 เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
       สวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
ฝ่ายบริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  เมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้วกระผมขอเปิดการประชุมสภา
เทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 พ.ศ. 2564 เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ท่ีประธาน
จะแจ้งต่อท่ีประชุม ตามหนังสือท่ีท่านนายกเทศมนตรีส่งมาถึงประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
                                1.1  รายงานการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) แก้ไข ครั้งที่ 2 
พ.ศ. 2564 มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบจากกองวิชาการและแผนงาน ตามที่เทศบาลตำบลคำป่าหลาย ได้
จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) แก้ไข ครั้งที่ 2 พ.ศ.2564 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2559 
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561 โดยได้รับความเห็นชอบจากผู้บริหารท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่นได้ประกาศใช้แล้ว นั้น 
เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นครับ 
ข้อ 21 เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ และจังหวัด
ทราบด้วย จึงขอส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) แก้ไข ครั้งท่ี 2 พ.ศ.2564 ท่ีแนบมาพร้อมนี้  

ที่ประชุมสภา ฯ  รับทราบ 

1.2  รายงานการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) แก้ไข ครั้งท่ี 3 พ.ศ. 
2564 มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบจากกองวิชาการและแผนงาน ตามที่เทศบาลตำบลคำป่าหลาย ได้จัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) แก้ไข ครั้งที่ 3 พ.ศ.2564 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 โดยได้รับความเห็นชอบจากผู้บริหารท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่นได้ประกาศใช้แล้ว นั้น 
เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นครับ 
ข้อ 21 เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ และจังหวัด
ทราบด้วย จึงขอส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) แก้ไข ครั้งท่ี 3 พ.ศ. 2564 ท่ีแนบมาพร้อมนี้  

ที่ประชุมสภา ฯ  รับทราบ 

1.3  แจ้งคำสั ่งอำเภอเมืองมุกดาหาร ที ่ 442/2564 เรื ่อง การแต่งตั ้งรอง
ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ด้วยนายอำเภอเมืองมุกดาหาร ได้รับมอบอำนาจจากผู้ว่าราชการจังหวัด
มุกดาหารในการบริหารงานของเทศบาลตำบล ด้านกิจการสภาฯ ได้ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบล    
คำป่าหลาย ครั้งแรก ในวันที่ 1 พฤษภาคม 2564 ซึ่งประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย รายงานว่า          
ที ่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ได้มีมติเลือกนางขวัญนภา ภูมิภาค สมาชิกสภาเทศบาลตำบล             
คำป่าหลายเป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 20 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม คำส่ังจังหวัดมุกดาหาร ท่ี 4643/2563 ลงวันท่ี 26 
ตุลาคม 2564 จึงแต่งตั้งให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ผู้มีรายนามข้างต้น เป็นรองประธานสภา -
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เทศบาลตำบลคำป่าหลาย ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม พ.ศ. 2564 เป็นต้นไป สั่ง ณ วันที่ 7 พฤษภาคม 
2564 นายพรชัย พุดซ้อน นายอำเภอเมืองมุกดาหาร 

ที่ประชุมสภา ฯ  รับทราบ 

1.4  รายงานผลการคัดเลือกประธานกรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ได้มีมติเห็นชอบเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย จำนวน 5 คน 
เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม รายนามดังนี้ 
1)  นางสาวเกวลี  ใจสุข 
2)  นายวันชัย  โสดา 
3)  นายภักดีวุฒิ  รูปงาม 
4)  นายเพือน  โสดา 
5)  นายธวัชชัย  พันทะบาง  
เมื่อครั้งการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2564 ในวันท่ี 5 พฤษภาคม 
2564 นั้น ข้าพเจ้าขอรายงานผลการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครั้งแรก เพื่อคัดเลือก
ประธานและเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในวันพุธ ที่ 12 พฤษภาคม 2564 โดย
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเป็นผู้เรียกประชุม  และกรรมการมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของ
จำนวนกรรมการทั้งหมด และมีมติเสียงข้างมากให้ นางสาวเกวลี ใจสุข เป็นประธานกรรมการ  และนายวันชัย  
โสดา เป็นกรรมการและเลขานุการ  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ นางสาวเกวลี  ใจสุข  ประธานกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม 

ที่ประชุมสภา ฯ  รับทราบ 

ระเบียบวาระที่   ๒ รับรองรายงานการประชุม 
         -(ไม่มี) 

 ระเบียบวาระที่ ๓ กระทู้ถาม  
          -(ไม่มี)                           

ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายต้ังขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
          -(ไม่มี) 

ระเบียบวาระการที่  ๕  เร่ืองที่เสนอใหม่ 
5.1  พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลจำนวน 3 ท่าน เป็นคณะกรรมการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย   

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.1 พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา

เทศบาลจำนวน 3 ท่านเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ขอเชิญ
ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย แถลงญัตติต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เชิญครับ 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
                   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้านายธีระพล  พันธุพาน ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอ
แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เรื่อง พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ด้วยหลักการและเหตุผลดังนี้ 
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หลักการ 
 1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561  
 ข้อ 28 ให้ผู ้บริหารท้องถิ่นแต่งตั ้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
ประกอบด้วย 
      1) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน   
      2) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน   
      3) ผู้แทนหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องท่ีผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
  4) หัวหน้าส่วนการบริหารท่ีคัดเลือกกันเองจำนวนสองคน 
      5) ผู้ทรงคุณวุฒิท่ีผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน   
      โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ ่งคนทำหน้าที ่ประธานคณะกรรมการ และ
กรรมการอีกหนึ่งคนทำหน้าท่ีเลขานุการของคณะกรรมการ 

  กรรมการตามข้อ(1) (2) (3) (4) และ (5) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปีและอาจ
ได้รับการคัดเลือกอีกได้ 

 2. หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนท่ีสุด ท่ี มท 0810.2/ว0600 ลงวันท่ี 29 มกราคม 2559 
เรื่องแนวทางและหลักเกณฑ์การจัดทำแผนและประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 กรณีท่ีให้สภาท้องถิ่นคัดเลือก 
           (1) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก จำนวน 3 คน 
           (2) ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ดำเนินการประชุมสมาชิกสภาท้องถิ่น โดย
ดำเนินการในสมัยประชุมสามัญหรือสมัยประชุมวิสามัญ โดยมีหนังสือเชิญประชุมพร้อมแจ้งวัตถุประสงค์ของ
การประชุมให้ชัดเจน 
            (3) การประชุมต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเข้าร่วมประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง 
            (4) การเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นต่อที่ประชุม ต้องมีผู้รับรองจำนวนอย่างน้อย 2 
คนและผู้ซึ่งได้รับการเสนอช่ือต้องอยู่ในท่ีประชุมและต้องให้ความยินยอม 
            (5) ในการเสนอชื่อ หากมีการเสนอชื่อครบพอดีตามจำนวน ให้ถือว่าบุคคลที่ได้รับ
การเสนอชื่อนั้นได้รับการคัดเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินกว่าจำนวนที่กำหนด ให้ประธานในที่ประชุมแจ้งให้
ผู้เข้าร่วมประชุมคัดเลือกผู้ได้รับการเสนอชื่อโดยการลงคะแนนลับ ใช้วิธีเสนอชื่อตัวและชื่อสกุลผู้ที่ได้รับการ
เสนอช่ือลงในบัตรคะแนนท่ีประธานท่ีประชุมมอบให้ได้ไม่เกินตามจำนวนท่ีกำหนด 
            (6) ให้ประธานในท่ีประชุมต้ังสมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีอยู่ในท่ีประชุมและมิได้เป็นผู้ได้รับ
การเสนอช่ือจำนวนไม่เกินสามคน เป็นกรรมการตรวจนับคะแนน กรณีสมาชิกสภาท้องถิ่นมีไม่ครบตามจำนวน
ให้เลือกจากข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือพนักงานเทศบาลหรือพนักงานส่วนตำบลหรือพนักงาน
เมืองพัทยา แล้วแต่กรณีก็ได้ 
            (7) เมื่อตรวจนับคะแนนแล้ว ให้ผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดตามลำดับเป็นผู้ซึ่งได้รับการ
คัดเลือกจนครบจำนวนท่ีกำหนด ในกรณีท่ีมีผู้ได้รับคะแนนในลำดับเดียวกันหลายคน ทำให้ไม่สามารถคัดเลือก
ได้ให้ท่ีประชุมจัดให้มีการลงคะแนนใหม่เฉพาะผู้ซึ่งได้รับคะแนนเท่ากัน ถ้าลงคะแนนครั้งท่ีสองแล้วปรากฏว่าได้
คะแนนเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีการจับสลากตามท่ีประธานในท่ีประชุมกำหนด 
            (8) ให้ประธานสภาท้องถิ่น มีหนังสือแจ้งผลการคัดเลือกให้ผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อออก
คำส่ังแต่งต้ังต่อไป  
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เหตุผล 
 เนื่องด้วย คำสั่งเทศบาลตำบลคำป่าหลายที่ 648/2562 ลงวันท่ี 16 กันยายน 2562 เรื่อง 
แต่งต้ังคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ซึ่งคณะกรรมการตามคำส่ัง 
ที่แต่งตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาล โดยสภาเทศบาลคัดเลือก ได้พ้นจากตำแหน่งเพราะเหตุอื่นใดนอกจากครบ
วาระตามมาตรา 11 แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 
ประกอบมาตรา 29 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 ในวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564    
เป็นเหตุให้คณะกรรมการชุดดังกล่าวไม่ครบองค์ประกอบและไม่เป็นปัจจุบัน เพื่อให้การแต่งต้ังคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยและ
หนังสือส่ังการต่าง ๆ ท่ีเกี่ยวข้อง ให้ครบองค์ประกอบและเป็นปัจจุบัน เห็นควรเสนอญัตติให้สภาเทศบาลตำบล
คำป่าหลายพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวน 3 คน เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเพื่อพิจารณา
ต่อไปครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ที่ได้แถลงญัตติต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลฯ มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพิ่มเติมในญัตติดังกล่าวหรือไม่     
ถ้าไม่มีขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง เชิญครับ 

นายประกอบ  รูปงาม  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
               เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ฝ่ายบริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 6 การติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา ข้อ 28 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาล ประกอบด้วย 
      1) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน   
      2) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน   
      3) ผู้แทนหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องท่ีผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
  4) หัวหน้าส่วนการบริหารท่ีคัดเลือกกันเองจำนวนสองคน 
      5) ผู้ทรงคุณวุฒิท่ีผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน   
      โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ ่งคนทำหน้าที ่ประธานคณะกรรมการ และ
กรรมการอีกหนึ่งคนทำหน้าท่ีเลขานุการของคณะกรรมการ 

  กรรมการตามข้อ(1) (2) (3) (4) และ (5) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปีและอาจ
ได้รับการคัดเลือกอีกได้ 

  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีหน้าท่ีดังนี้ 

1) กำหนดแนวทาง วิธีการในการประเมินผลแผนพัฒนา 
2) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
3) รายงานผลและเสนอความคิดเห็นซึ่งได้จากการติดตามผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหาร

ท้องถิ่นเพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและ
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เสนอความคิดเห็นดังกล่าว และต้องติดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า 30 
วัน โดยอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 

4) แต่งต้ังคณะกรรมการหรือคณะทำงาน เพื่อช่วยปฏิบัติงานตามท่ีเห็นควร 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ ได้ช้ีแจงข้อกฎหมายให้ท่ีประชุมทราบแล้วนะครับ 
ต่อไป เชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ เสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่ีจะดำรงตำแหน่งเป็นคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 ท่าน โดยการเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ รับรองไม่น้อย
กว่า 2 ท่าน เชิญครับ 

นายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เนื่องด้วยสมาชิกท่ีจะเลือกคณะกรรมการยังไม่ทราบหน้าท่ีเกี่ยวกับข้อกฎหมาย ขอเชิญเจ้าหน้าช้ีแจงข้อ
กฎหมายด้วยครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญเจ้าหน้าท่ีท่ีเกี่ยวข้องแจ้งหน้าท่ีของคณะกรรมการติดตามและประเมินแผนพัฒนา
ท้องถิ่น เชิญครับ 

นางมล อนันต์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ   ท่าน
นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน หน้าท่ีหลักก็คือตามท่ี
ได้รับคัดเลือกซึ่งองค์ประกอบต่าง ๆ ตามท่ีท่านนายกได้ช้ีแจงไปแล้วนั้นว่าองค์ประกอบของคณะกรรมการชุดนี้
ประกอบไปด้วยใครบ้าง ซึ่งสมาชิกสภาเทศบาลฯ จะคัดเลือกกันเอง ซึ่งตอนนี้คำส่ังเทศบาลตำบลคำป่าหลายให้
มีการแต่งต้ังคณะกรรมการชุดนี้ เพราะยังขาด 3 ท่าน ตอนนั้นประธานก็คือนายคำหล้า ชัยบัน ยังใช้คนเดิมอยู่ 
ซึ ่งเลขานุการคือนางสาวผ่องพรรณ  รัชบัวชุม ผู ้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน วันนี้เราจะคัดเลือก
กรรมการอยู่ 3 ท่าน ตอนนี้ประธานก็ยังใช้คนเก่า เพราะฉะนั้นคณะกรรมการชุดนี้จะต้องนัดประชุมเลือก
ประธานใหม่ สำหรับการทำงานของคณะกรรมการชุดนี้ คือการติดตามการทำงานตามเทศบัญญัติ ซึ ่งการ
ติดตามคณะกรรมการจะต้องกำหนดแนวทางเองว่าจะติดตามแบบไหนอย่างไร ซึ่งคณะกรรมการชุดนี้ในการ
ทำงาน จะติดตามเป็นโครงการไป หรือจะไปตามหมู่บ้าน หลังจากติดตามภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 
คณะกรรมการชุดนี้ต้องรายงานผลต่อท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เพื่อนายกเทศมนตรีจะได้นำสู่สภา
เทศบาลฯต่อไป ขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับเจ้าหน้าท่ีก็ได้ช้ีแจงบทบาทหน้าท่ีของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน
เรียบร้อยแล้ว มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดสงสัยจะซักถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอช่ือ
คณะกรรมการติดตามและประเมินแผน เชิญครับ 

นายชำนาญ ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอนายธวัชชัย     
พันทะบาง  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน ครับ 
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นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรอง สองท่านครับ 

นายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ผมนายภักดีวุฒิ  รูปงาม ขอรับรองครับ 

นายประกอบ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ผมนายประกอบ  รูปงาม ขอรับรองครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลจะเสนอเพิ่มอีกหรือไม่ครับ 

นายชำนาญ ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ผมนายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ขอเสนอนายเพือน  โสดา 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 

นายคูณ  บุญวาล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ผมนายคูณ  บุญวาล ขอรับรองครับ 

นายวันชัย  โสดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ผมนายวันชัย  โสดา ขอรับรองครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลจะเสนอเพิ่มอีกหรือไม่ครับ 

นายชำนาญ ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ผมนายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ขอเสนอนายไรวินทร์ โสดา 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรอง สองท่านครับ 

นางสาวเกวลี  ใจสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ดิฉันนางสาวเกวลี  ใจสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรอง เพิ่มอีกท่านครับ 

นายบุญเพ็ง  ใจช่วง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   กระผมนายบุญเพ็ง ใจช่วง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 ขอรับรองครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอท่านใดเพิ่มอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ เชิญท่าน
รองนายกเทศมนตรีครับ 
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นายเจริญ  คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ผม
อยากทราบรายละเอียดเกี่ยวกับกฎหมายครับ กรณีที่เสนอชื่อ สมาชิกคนเดียวเสนอได้ทั้ง 3 ท่านเลยมั้ยครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านนิติกร ช้ีแจงขอกฎหมายให้ท่ีประชุมทราบครับ  

นายวิชัย สารครศรี นิติกรชำนาญการ 
   กระผมขออธิบายการเสนอช่ือเสนอได้หลายคน ส่วนการรับรองนั้น รับรองได้คนเดียว
ครับตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอท่านใดเพิ่มอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านปลัดเทศบาลครับ 

สิบตำรวจเอกประครอง  สะอาดเอี่ยม  ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขออนุญาตครับท่านประธาน ขอให้ถามสมาชิกสภา
เทศบาลผู้ท่ีถูกเสนอช่ือว่าท่านยอมรับหรือไม่ มีแต่เสนอช่ือ แต่ถ้าสมาชิกสภาเทศบาลผู้ถูกเสนอช่ือไม่ยอมรับจะ
ทำอย่างไร ครับขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   สมาชิกสภาเทศบาลท่ีถูกเสนอช่ือยอมรับหรือไม่ครับ เชิญครับ 

นายธวัชชัย  พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ตามที่ท่าน
ปลัดเทศบาลกล่าวมาผมถูกเสนอชื ่อเป็นคณะกรรมการฯผมยินดีครับที ่เพื ่อนสมาชิกสภาเทศบาลเห็น
ความสำคัญและเสนอชื่อผมเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน ผมนายธวัชชัย จะทำหน้าที่เป็น
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนให้ดีท่ีสุดครับ  ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5.2  

นางสาวผ่องพรรณ รัชบัวชุม  ผู้อำนวยการกองวิชการและแผนงาน 
   ขออนุญาตค่ะท่านประธาน ยังไม่ได้ขอมติที่ประชุมรับรองคณะกรรมการทั้ง 3 ท่าน
เลยค่ะ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่ีถูกเสนอช่ือยังไม่ยินยอมครบทุกท่านเลยค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับ  สมาชิกท่ีถูกเสนอช่ือท่านยิมยอมเป็นคณะกรรมการฯหรือไม่ครับ 

นายเพือน  โสดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมนายเพือน โสดา ผมยินยอมเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

นายไรวินทร์  โสดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
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   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมนายไรวินทร์ โสดา ผมยินยอมเป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เมื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้ังสามท่านยอมรับและยินยอม 
ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านลงมติรับรองคณะกรรมการดังกล่าวครับ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
เห็นชอบให้ สมาชิกสภาเทศบาล ราย นายธวัชชัย  พันทะบาง  นายเพือน  โสดา และนายไรวินทร์  โสดา  เป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินแผนพัฒนา โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  12  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.2 พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา

เทศบาลจำนวน 3 คนเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบล    
คำป่าหลาย แถลงญัตติต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  เชิญครับ 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
           เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ฝ่ายบริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้านายธีระพล  พันธุพาน ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบล        
คำป่าหลาย ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เรื่อง เพื่อพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น
จำนวน 3 คน เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ด้วยหลักการ
และเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
 1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561  
 ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งต้ังคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นประกอบด้วย 
 (1) ผู้บริหารท้องถิ่น    ประธานกรรมการ 
 (2) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นทุกคน   กรรมการ 
 (3) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน   กรรมการ 
 (4) ผู้ทรงคุณวุฒิท่ีผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน  กรรมการ 
 (5  ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจท่ีผู้บริหารท้องถิ่น กรรมการ 
      คัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน  
 (6) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่น กรรมการ 
      คัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินหกคน   
 (7) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  กรรมการและเลขานุการ  
 (๘) หัวหน้าส่วนการบริหารท่ีมีหน้าท่ีจัดทำแผน  ผู้ช่วยเลขานุการ 
 กรรมการตาม (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปีและอาจได้รับการ
คัดเลือกอีกได้ 
 2. หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนท่ีสุด ท่ี มท 0810.2/ว0600 ลงวันท่ี 29 มกราคม 2559 
เรื่องแนวทางและหลักเกณฑ์การจัดทำแผนและประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 กรณีท่ีให้สภาท้องถิ่นคัดเลือก 
           (1) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก จำนวน 3 คน 
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           (2) ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ดำเนินการประชุมสมาชิกสภาท้องถิ่น โดย
ดำเนินการในสมัยประชุมสามัญหรือสมัยประชุมวิสามัญ โดยมีหนังสือเชิญประชุมพร้อมแจ้งวัตถุประสงค์ของ
การประชุมให้ชัดเจน 
            (3) การประชุมต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเข้าร่วมประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง 
            (4) การเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นต่อที่ประชุม ต้องมีผู้รับรองจำนวนอย่างน้อย 2 
คนและผู้ซึ่งได้รับการเสนอช่ือต้องอยู่ในท่ีประชุมและต้องให้ความยินยอม 
            (5) ในการเสนอชื่อ หากมีการเสนอชื่อครบพอดีตามจำนวน ให้ถือว่าบุคคลที่ได้รับ
การเสนอชื่อนั้นได้รับการคัดเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินกว่าจำนวนที่กำหนด ให้ประธานในที่ประชุมแจ้งให้
ผู้เข้าร่วมประชุมคัดเลือกผู้ได้รับการเสนอชื่อโดยการลงคะแนนลับ ใช้วิธีเสนอชื่อตัวและชื่อสกุลผู้ที่ได้รับการ
เสนอช่ือลงในบัตรคะแนนท่ีประธานท่ีประชุมมอบให้ได้ไม่เกินตามจำนวนท่ีกำหนด 
            (6) ให้ประธานในท่ีประชุมต้ังสมาชิกสภาท้องถิ่นที่อยู่ในท่ีประชุมและมิได้เป็นผู้ได้รับ
การเสนอช่ือจำนวนไม่เกินสามคน เป็นกรรมการตรวจนับคะแนน กรณีสมาชิกสภาท้องถิ่นมีไม่ครบตามจำนวน
ให้เลือกจากข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือพนักงานเทศบาลหรือพนักงานส่วนตำบลหรือพนักงาน
เมืองพัทยา แล้วแต่กรณีก็ได้ 
            (7) เมื่อตรวจนับคะแนนแล้ว ให้ผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดตามลำดับเป็นผู้ซึ่งได้รับการ
คัดเลือกจนครบจำนวนท่ีกำหนด ในกรณีท่ีมีผู้ได้รับคะแนนในลำดับเดียวกันหลายคน ทำให้ไม่สามารถคัดเลือก
ได้ให้ท่ีประชุมจัดให้มีการลงคะแนนใหม่เฉพาะผู้ซึ่งได้รับคะแนนเท่ากัน ถ้าลงคะแนนครั้งท่ีสองแล้วปรากฏว่าได้
คะแนนเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีการจับสลากตามท่ีประธานในท่ีประชุมกำหนด 
            (8) ให้ประธานสภาท้องถิ่น มีหนังสือแจ้งผลการคัดเลือกให้ผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อออก
คำส่ังแต่งต้ังต่อไป  

เหตุผล 
 เนื่องด้วย คำสั่งเทศบาลตำบลคำป่าหลายที่ 649/2563 ลงวันท่ี 29 กรกฎาคม 2563 เรื่อง 
แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งคณะกรรมการตามคำสั่ง ที่แต่งตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาล โดยสภา
เทศบาลคัดเลือก ได้พ้นจากตำแหน่งเพราะเหตุอื่นใดนอกจากครบวาระตามมาตรา 11 แห่งพระราชบัญญัติ
การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 ประกอบมาตรา 29 แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 ในวันท่ี 1 กุมภาพันธ์ 2564 เป็นเหตุให้คณะกรรมการชุดดังกล่าวไม่ครบ
องค์ประกอบและไม่เป็นปัจจุบัน 
 เพ ื ่อให้การแต่งตั ้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยและหนังสือสั่งการต่าง ๆ  ที่เกี่ยวข้อง ให้ครบองค์ประกอบและเป็นปัจจุบัน เห็นควรเสนอ
ญัตติให้สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวน 3 คน เป็นคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย จึงขอนำเรียนต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเพื่อพิจารณาต่อไป 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ที่ได้แถลงญัตติต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลฯ มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านสงสัยหรือจะสอบถามเพิ่มเติมในญัตติดังกล่าวหรือไม่     
ถ้าไม่มีขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง เชิญครับ 
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นายประกอบ  รูปงาม  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
               เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ฝ่ายบริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561  
 ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งต้ังคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นประกอบด้วย 
 (1) ผู้บริหารท้องถิ่น    ประธานกรรมการ 
 (2) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นทุกคน   กรรมการ 
 (3) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน   กรรมการ 
 (4) ผู้ทรงคุณวุฒิท่ีผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน  กรรมการ 
 (5  ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจท่ีผู้บริหารท้องถิ่น กรรมการ 
      คัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน  
 (6) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่น กรรมการ 
      คัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินหกคน   
 (7) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  กรรมการและเลขานุการ  
 (๘) หัวหน้าส่วนการบริหารท่ีมีหน้าท่ีจัดทำแผน  ผู้ช่วยเลขานุการ 
 กรรมการตาม (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปีและอาจได้รับการ
คัดเลือกอีกได้ 
      คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล มีหน้าท่ี ดังนี้ 

1) กำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น 
2) ร่วมจัดทำร่างแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพฒันา และแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการ

จัดทำร่างแผนพัฒนา 
3) พิจารณาร่างแผนพัฒนาและร่างแผนการดำเนินงาน 
4) ให้ความเห็นชอบร่างข้อกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงานแล้วเสนอผู้บริหาร

ท้องถิ่น 
5) พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
6) แต่งต้ังท่ีปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานอื่นเพื่อช่วงปฏิบัติงาน ตามท่ี

เห็นสมควร 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
     ท่านเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี ้แจงข้อกฎหมายที ่เกี ่ยวข้องและหน้าที ่ของ
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลแล้ว สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  เชิญท่าน
ขวัญนภา ภูมิภาค ครับ 

นางขวัญนภา ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันขอเชิญ
เจ้าหน้าท่ีอธิบายเกี่ยวกับข้องกฎหมายเพิ่มเติมค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญเจ้าหน้าท่ีครับ 
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นางมล  อนันต์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีตำบล        
คำป่าหลาย และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อำนาจหน้าที่ของกรรมการชุดนี้ตามคำสั่งเดิมของเทศบาลตำบล        
คำป่าหลายตอนนี ้ก ็ยังขาดกรรมการอยู ่ 3 ท่าน และท่านผู ้ทรงคุณวุฒิ เพิ ่ง ได้ยื ่นใบลาออก ซึ ่งท่าน
นายกเทศมนตรีต้องพิจารณาคัดเลือกเข้ามาทำหน้าท่ีตรงนี้และผู้แทนส่วนราชการลาออก 1 ท่าน ท้ัง 2 ท่านนี้
จะเป็นอำนาจของท่านนายกเทศมนตรีที่แต่งตั้งคัดเลือกมาทำหน้าที่พัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย อำนาจ
หน้าท่ีของกรรมการชุดนี้จะมีท่านนายกเป็นประธาน ก็เป็นการกำหนดแนวทางท่ีเราจะร่วมกันจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถิ่น แผนของตำบลคำป่าหลาของเรา ซึ่งจะนำเอาปัญหาความเดือดร้อน หรือตามต้องการของประชาชน 
ตามอำนาจหน้าที่ที่เราจะทำได้ ซึ่งคณะกรรมการชุดนี้ก็จะมีบทบาทร่วมด้วยช่วยกัน ซึ่งจะทำโครงการบรรจไุว้
ในแผน ซึ ่งแผนพัฒนาท้องถิ ่นเราใช้ของ พ.ศ. 2561-2564 ต่อไปเราจะทำแผน พ.ศ. 2566-2570               
ซึ่งคณะกรรมการชุดนี้จะมีบทบาทหน้าท่ี ก็หนักพอสมควรท่ีจะทำแผน ซึ่งเราทำแผนเสร็จ เราจะนำโครงการท่ี
เราทำแผนมาทำเป็นเทศบัญญัติของเราคณะกรรมการชุดนี้ก็จะร่วมกันนำข้อมูลมาให้คณะกรรมการสนับสนุน
จัดทำร่างเป็นแผนพัฒนาท้องถิ่น หลังจากที่ทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น คณะกรรมการชุดนี้จะพิจารณาร่างแผน 
ถ้าผ่านการพิจารณาเสร็จก็จะนำเสนอท่านนายกเทศมนตรี ท่านนายกเทศมนตรีก็จะประกาศใช้เป็นแผนพัฒนา
ตำบลคำป่าหลาย แล้วก็จะนำแผนที่ประกาศใช้แล้วมาเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลให้รับทราบ คณะกรรมการ
ชุดนี้ร่างแผนการดำเนินงานซึ่งร่างแผนการดำเนินงานซึ่งการร่างแผนการดำเนินงานก็คือ หลังจากที่เราทำเทศ
บัญญัติของเทศบาลตำบลคำป่าหลายเรียบร้อยภายใน 30 วันจะทำแผนดำเนินงาน ซึ่งคณะกรรมการชุดนี้จะ
เป็นผู้พิจารณาแผนดำเนินงาน เสร็จแล้วก็จะมีการให้ความคิดเห็น สำหรับการติดตามและประเมินผลแผน ซึ่งได้
คัดเลือกไปแล้วนั้น คณะกรรมการชุดนี้จะให้ข้อคิดเห็นได้ การทำตรงนี้หรืออะไรอย่างไรสามารถให้ความคิดเห็น
ได้ นี้คืออำนาจหน้าท่ีของคณะกรรมการชุดนี้ ถ้าเกิดงานเราเยอะคณะกรรมการชุดนี้ก็จะแต่งต้ังอนุกรรมการให้
มาช่วยทำแผน ขอบคุณค่ะ มีเรื่องอะไรสงสัยอีกหรือไม่ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับเจ้าหน้าที่ก็ชี ้แจงบทบาทหน้าท่ีของคณะกรรมการชุดนี้ต่อที่ประชุมแล้วมีใคร
สงสัยสอบถามเพิ ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีก็ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื ่อผู ้มาดำรงตำแหน่ง
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ชุดนี้ครับ   

นางขวัญนภา  ภูมิภาค สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   ดิฉันขอเสนอ นายเทียม  ใจช่วง ค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายประกอบ  รูปงาม  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   กระผมนายประกอบ รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองครับ 

 นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรองอีก 1 ท่านครับ 

นายวันชัย  โสดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   กระผมนายวันชัย  โสดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 ขอรับรองครับ 
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นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ต่อไปขอให้เสนอช่ือกรรมการ คนท่ี 2 ครับ 

นางสาวเกวลี  ใจสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   ดิฉันนางสาวเกวลี  ใจสุข สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอเสนอ     
นางขวัญนภา ภูมิภาค ค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
                  ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายบุญเพ็ง  ใจช่วง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2         
   กระผมนายบุญเพ็ง  ใจช่วง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 ขอรับรองครับ 

นายภักดีวุฒิ รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   กระผมนายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองครับ 

นายเทียม ใจช่วง ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   ต่อไปขอให้เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ท่านท่ี 3 ครับ 

นายชำนาญ  ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   กระผมนายชำนาญ  ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 ขอเสนอ     นาย
วันชัย  โสดา เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
                  ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายคูณ  บุญวาล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   กระผมนายคูณ บุญวาล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองครับ 

นายธวัชชัย  พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   กระผมนายธวัชชัย  พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับท่ีประชุมก็ได้เสนอช่ือคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ครบท้ังสาม
ท่านแล้ว โดยกระผมก็เป็นหนึ่งท่ีท่ีประชุมเสนอ กระผมยินดีเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ครับ 

นางขวัญนภา  ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ดิฉันยินดีเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ค่ะ 

นายวันชัย  โสดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   กระผมยินดีเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เมื่อคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นทั้งสามท่านยอมรับและยินยอม ต่อไปขอให้สมาชิก
สภาเทศบาลทุกท่านลงมติรับรองคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ดังกล่าวครับ  สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ สมาชิกสภาเทศบาล ราย นายเทียม  ใจช่วง  นางขวัญนภา  ภูมิภาค  และนาย     
วันชัย  โสดา เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย โปรดยกมือ 
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มติที่ประชุม  เห็นชอบ  12  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 5.3 พิจารณามอบหมายสมาชิก

สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย จำนวน 2 คน เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ   ขอเชิญ             
ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย แถลงญัตติต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  เชิญครับ 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 

                   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้านายธีระพล  พันธุพาน ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอ
แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เรื่อง พิจารณามอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
จำนวน 2 คน เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้  

หลักการ 

ด้วยประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพื่อสนับสนุนให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี            
พ.ศ. 2561 ข้อ 6 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นผู้ดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพ
ในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ โดยให้มีกองทุนหลักประกันสุขภาพที่มีวัตถุประสงค์เพื่อสนับสนุนและส่งเสริมการ
จัดบริการสาธารณสุขของหน่วยบริการ สถานบริการ หน่วยงานสาธารณสุข หน่วยงานอื่น องค์กรหรือกลุ่ม
ประชาชน เพื่อให้บุคคลสามารถเข้าถึงบริการสาธารณสุขได้อย่างท่ัวถึงและมีประสิทธิภาพมากขึ้น โดยส่งเสริม
กระบวนการมีส่วนร่วมตามความพร้อม ความเหมาะสม และความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น และตาม     
ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ตาม (3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีสภา-
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมายจำนวนสองคน  

                                         เหตุผล 
 เพื่อให้การดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ ตาม
ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพื่อสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี พ.ศ. 2561 ในกรณี
ที่กรรมการตาม ข้อ 12 (3) พ้นจากตำแหน่ง ตามข้อ 14 (7) พ้นจากความเป็นสมาชิกภาพของสภาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นก่อนครบวาระ ให้ดำเนินการคัดเลือกกรรมการประเภทเดียวกันแทนภายในสามสิบวัน นับ
แต่วันที่ตำแหน่งกรรมการนั้นว่างลง ให้ผู้ได้รับการคัดเลือกอยู่ในตำแหน่งเท่ากับวาระที่เหลือของกรรมการซึ่ง
ตนแทน เป็นไปตามข้อ 13 วรรคสาม ท่ีสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติกำหนด จึงเห็นควรเสนอญัตติให้
สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายพิจารณา คัดเลือกจากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 2 ท่าน เป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเพื่อ
พิจารณาต่อไป 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ที่ได้แถลงญัตติต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลฯ มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  ท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพิ่มเติมในญัตติดังกล่าวหรือไม่     
ถ้าไม่มีขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง เชิญครับ 

 

 



15 

 

 

นายประกอบ  รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาล 
   เร ียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง
หลักเกณฑ์เพื่อสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพ
ในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ พ.ศ. 2561 ข้อ 12 (3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น มอบหมาย จำนวน 2 ท่าน เป็นกรรมการในกรณีที่กรรมการตามข้อ 12(3) พ้นจาก
ตำแหน่ง ตามข้อ 14 (7) พ้นจากความเป็นสมาชิกภาพของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ก่อนครบวาระให้ผู้
ได้รับการคัดเลือกอยู่ในตำแหน่งเท่ากับวาระที่เหลือของกรรมการซึ่งตนแทน  เป็นไปตามข้อ 13 วรรคสามท่ี
สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติกำหนด และให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละ 4 ปี นับแต่วันท่ีออก คำส่ัง
แต่งต้ังครับ ขอนำเรียนข้อกฎหมายต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ท่านเลขานุการสภาเทศบาล ก็ชี้แจงข้อกฎหมายเรียบร้อยแล้ว มีท่านใดจะซักถาม
หรือไม่ครับ เชิญท่านชำนาญ ศรีสุภา 

นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ขออนุญาตครับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบล   
คำป่าหลาย เขต 2 ในอดีตผมเคยปฏิบัติงานร่วมกับคณะกรรมการชุดนี้คือหลักประกันสุขภาพนี้  กองทุน
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น หลักการสำคัญ เพื่อสร้างหลักประกันสุขภาพให้แก่บุคคลในพื้นที่โดย
ส่งเสริมกระบวนการมีส่วนร่วมตามความพร้อม ความเหมาะสม และความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น 
แหล่งท่ีมาของเงินกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
(1) เงินท่ีได้รับจัดสรรแต่ละปีจากกองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ 
(2) เงินสมทบจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(3) รายได้อื่น ๆ หรือทรัพย์สินท่ีได้รับมาในกิจการของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
(4) ค่าบริการอื่น กรณี อปท.ท่ีมีความพร้อม ความเหมาะสม แสดงความจำนงเข้าร่วมจัดบริการสาธารณสุข 
สำหรับผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงการสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสมทบเงินเข้า
กองทุนหลักประกันสุขภาพ ในอัตราร้อยละของเงินที่ได้รับจัดสรรจากกองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ
ดังต่อไปนี้ 
(1) สมทบเงินไม่น้อยกว่าร้อยละ 30 กรณีรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่รวมเงินอุดหนุน ต่ำกว่า     
6ล้านบาท  
(2) สมทบเงินไม่น้อยกว่าร้อยละ 40 กรณีรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่รวมเงินอุดหนุน ตั้งแต่       
6 ถึง 20 ล้านบาท  
(3) สมทบเงินไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 กรณีรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่รวมเงินอุดหนุน สูงกว่า 20 
ล้านบาท  
เนื่องจากเป็นผลประโยชน์ของชุมชนของเรา กรณีเกี่ยวกับสาธารณสุข ผมรู้มาพอคร่าวๆ ซึ่งท่านนายกเทศมนตรี
เป็นประธานโดยตำแหน่งอยู่แล้ว จะมีคณะกรรมการร่วม 17-18 ท่าน รวมถึงสมาชิกสภาเทศบาลท่ีจะเข้าร่วม
คณะกรรมการชุดนี้ด้วย โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพและเทศบาลจะเป็นผู้บริหารกองทุน ส่วนที่ขาดคือคณะ
กรรมก็ท่ีจะแต่งต้ังใหม่ คือสมาชิกสภาเทศบาลท่ีจะคัดเลือกมาใหม่ ผมขออธิบายคร่าวๆ ดังนี้ครับ 
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นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ท่านเลขานุการสภาเทศบาล และท่านชำนาญ อดีตผู้อำนวยการโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลคำป่าหลาย ได้ชี้แจงระเบียบบทบาทหน้าที่ต่าง ๆ เรียบร้อย ต่อไป ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล
เสนอช่ือเลือกคณะกรรมการชุดนี้ครับ 

นายประกอบ  รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   ผมนายประกอบ รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอเสนอ      
นายบุญเพ็ง ใจช่วง ครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   ผมนายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรองอีกท่านครับ 

นางขวัญนภา  ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ดิฉันนางขวัญนภา  ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอให้ท่ีประชุมเสนอสมาชิกสภาเทศบาลอีกท่านหนึ่งครับ 

นายวันชัย  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ผมนายวันชัย  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2  ขอเสนอ นาย   
ธวัชชัย  พันทะบาง ครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นางสาวเกวลี  ใจสุข สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ดิฉันนางสาวเกวลี  ใจสุข สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ขอรับรองค่ะ 

นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ผมนายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 ขอรับรองครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับที่ประชุมก็ได้เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลที่ทั้ง 2 ท่าน เพื่อเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ   ครับ สมาชิกสภาเทศบาลทั้งสองท่านยินยอมที่จะเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพ  หรือไม่ครับเชิญครับ 

นายธวัชชัย  พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ผมนายธวัชชัย  พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ครับในอดีต
ผมก็เคยดำรงตำแหน่งคณะกรรมการชุดนี้ ผมก็จะสานงานต่อ ผมยอมรับครับ 

นายบุญเพ็ง  ใจช่วง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ผมนายบุญเพ็ง  ใจช่วง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 ยอมรับครับ 
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นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เมื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพทั้งสองท่านยอมรับและยินยอม ต่อไป
ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านลงมติรับรองคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพดังกล่าวครับ  สมาชิก
สภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ สมาชิกสภาเทศบาล ราย นายธวัชชัย พันทะบาง และนายบุญเพ็ง ใจช่วง เป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ โปรดยกมือ   

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  12  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื ่องที่เสนอใหม่ 5.4 พิจารณาขออนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี
ตำบลคำป่าหลาย แถลงญัตติต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  เชิญครับ 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
                   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้านายธีระพล  พันธุพาน ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอ
แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เรื่อง โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงานและครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  ตามหลักการและ
เหตุผลดังต่อไปนี้  

หลักการ 

 เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในการ
ลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เหตุผล 

  เพื่อนำครุภัณฑ์ที่ขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ข้างต้นมาใช้ในการปฏิบัติงาน  และบริการ
ประชาชนตามภารกิจและอำนาจหน้าท่ีให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุด   สรุปรายละเอียด ดังนี้ 

   ขออนุมัติโอนลด งบประมาณจาก แผนงานบริหารทั่วไป งบดำเนินการ หมวดค่า -      
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ รายการ  ค่าใช้จ่าย
ในการเลือกตั้ง  หน้า ๘๒  ต้ังไว้  ๕๐๐,๐๐๐ บาท  และโอนเพิ่มจำนวน ๘๕๐,๐๐๐ บาท คงเหลืองบประมาณ  
๓๗๐,๕๔๓.๘๕ บาท 

            เพื่อโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน ๓ หมวด  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  ๑๒๑,๑๐๐ 
บาท ตามรายการดังนี้ 

   ๑.  โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานทั่วไปงบ
ลงทุน หมวดค่า ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน ๖๒,๖๐๐ บาท  เพื่อจัดซื้อ ครุภัณฑ์สำนักงาน    
จำนวน ๔ รายการ  ดังนี้ 
       ๑ ) โต๊ะทำงานผู้บริหาร   จำนวน  ๑ ตัว  ราคา  ๒๓,๙๐๐  บาท 
       ๒)   เก้าอี้ผู้บริหาร  จำนวน  ๑ ตัว ราคา   ๑๑,๙๐๐   บาท 
       ๓)  โซฟารับแขก  จำนวน  ๑ ชุด ราคา  ๒๑,๙๐๐   บาท 
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       ๔)  ตู้บานเล่ือน  จำนวน  ๑ หลัง ราคา    ๔,๙๐๐ บาท  
   ๒.  โอนเพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป           
งบลงทุน  หมวดค่า ค่าครุภัณฑ์  ประเภท ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จำนวน  ๑๗,๐๐๐ บาท  เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
งานบ้านงานครัว จำนวน  ๑  รายการ  ดังนี้ 

                          -  ตู้เย็น  ขนาด ๗  คิวบิกฟุต  จำนวน ๒ ตู้ ราคาตู้ละ ๘,๕๐๐ บาท เป็น
เงิน ๑๗,๐๐๐ บาท 

   ๓. โอนเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป     
งบลงทุน หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน ๔๑ ,๕๐๐ บาท  เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ จำนวน  ๒  รายการ  ดังนี้ 

            ๓.๑  เครื่องคอมพิวเตอร์ All IN ONE   จำนวน  ๒  เครื่อง ๆ ละ ๑๗,๐๐๐  บาท       
เป็นเงิน  ๓๔,๐๐๐  บาท 

            ๓.๒  เคร ื ่องพ ิมพ ์  MuLtifunction  แบบฉีดหม ึกพร ้อมต ิดต ั ้ งถ ังหม ึกพ ิมพ์                      
(Ink Tank Printer )  จำนวน  ๑ เครื่อง ราคา  ๗,๕๐๐  บาท  รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะกระผมขอเชิญ
ท่านรองปลัดเทศบาลช้ีแจงต่อท่ีประชุมไปครับ ขอให้สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายโปรดพิจารณา ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย   
   เชิญท่านรองปลัดเทศบาล ครับ 

นางนภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร  รองปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
                             เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 

๑. โต๊ะทำงานผู้บริหาร 
๑.๑  โต๊ะทำงานขนาดยาวไม่น้อยกว่า ๑๘๐ ซม.  กว้าง  ๘๕  ซม.  สูง  ๗๖ ซม.   ผลิตจากไม้ MDF 
ปิดผิวทำสีเคลือบสีโต๊ะด้วยโพลียูริเทน  ทนความร้อน  และรอยขีด  มีรางลิ้นชัก  เก็บอุปกรณ์เครื่อง
เขียนเป็นรางสไลด์ชนิดลูกปืน 
๑.๒  ตู้ข้างยาวไม้น้อยกว่า ๑๒๐ ซม. กว้าง ๕๒ ซม. สูง ๗๖ ซม. สีเหมือนโต๊ะทำงาน  มีความสูงเสมอ
โต๊ะทำงาน  วางคอมพิวเตอร์ได้  มีถาดวางคีย์บอร์ด  มีช่องวาง CPU และเครื่องสำรองไฟได้ 
๑.๓  ตู้ลิ ้นชัก  ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า  ๔๗ ซม.  ลึก ๔๐ ซม.  สูง ๕๔  ซม.  สีเหมือนโต๊ะทำงาน        
มีกุญแจล๊อค 
๑.๔  ด้านหน้าโค้งออกตามหน้าโต๊ะทำงานหน้า TOP เป็นกระจก 

๒. เก้าอี้ผู้บริหาร 
๒.๑  เก้าอี้สำนักสีดำ  ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๗๑ ซม. ลึก ๖๑  ซม.  สูง  ๑๑๖  ซม. 
๒.๒ โครงสร ้างเหล็ก  เบาะนั ่งบุฟองน้ำหุ ้มด้วยหนัง ม ีที ่ท ้าวแขนซ้ายขวา  ทำจากไม้ MDF                  
สีเดียวกับโต๊ะทำงานผู้บริหาร 
๒.๓  สามารถหมุนได้รอบและมีโช๊คแก๊สสามารถปรับระดับสูงต่ำได้ 
๒.๔  ขาเก้าอี้เป็นไม้ ๕ แฉก  ลูกล้อไนล่อน  มีท่ีคลุมล้อแตก 
๒.๕  มีระบบโยกเฉพาะพนักพิง  พนักพิงโยกเอนรองรับแผ่นหลังสามารถพิงเอนและปรับล๊อคเอนได้ 
๒.๖  รับน้ำหนักได้ไม่น้อยกว่า  ๑๒๐  กก. 

๓. โซฟาชุดรับแขกพร้อมโต๊ะกลาง 
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๓.๑  โซฟาชุดรับแขก ขนาดกว้าง  ๓ x ๑.๖๐ ม.   ผลิตจากโครงไม้  หุ้มด้วยหนังเกรด A 
๓.๒  โต๊ะกลาง ขนาด ๙๐ x ๔๐ x ๔๐ ซม. 

๔. ตู้บานเลื่อน 
๔.๑  ตู้บานเล่ือน  กระจกเต้ีย แบบ ๒ บาน   
๔.๒ ขนาดกว้าง  ๑๒๐ x ๔๐ x ๘๘ ซม. 

๕. ตู้เย็น 
๕.๑ ขนาด ๗  คิวบิกฟุต 
๕.๒  ขนาดท่ีกำหนดเป็นความจุภายในขั้นต่ำ 
๕.๓  เป็นรุ่นท่ีได้รับฉลากประสิทธิภาพ เบอร์ ๕ ของการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย 

๖. เคร่ืองคอมพิวเตอร์ All IN One 
๖.๑  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า ๒ แกนหลัก ๒ Coer โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกา
พื้นฐานไม่น้อยกว่า ๒.๒ Ghz  จำนวน  ๑  หน่วย 
๖.๒  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache Memory  รวมในระดับ (Level) 
เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า ๔ MB 
๖.๓  มีหน่วยความจำหลัก ( RAM) ชนิด DDR๔  หรือดีกว่า  มีขนาดไม่น้อยกว่า ๔ GB 
๖.๔  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SaTA หรือดีกว่า  ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๑ TB หรือ ชนิด SOLID 
State Drive  ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๒๕๐ GB จำนวน  ๑  หน่วย 
๖.๕  มี DVD-RW  หรือดีกว่า  แบบติดต้ังภายใน  (Internal) หรือภายนอก (External)  จำนวน ๑  หน่วย 
๖.๖  มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( Network Interface) แบบ  ๑๐/๑๐๐/๑๐๐๐ BASE-T หรือ
ดีกว่า  จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 
๖.๗  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface)  แบบ USB หรือดีกว่า  ไม่น้อยกว่า ๓ ช่อง 
๖.๘  มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
๖.๙  ม ีจอแสดงภาพในต ัว  และม ีขนาดไม ่น ้อยกว ่ า ๒๑ น ิ ้ว  ความละเอ ียดแบบ FHD                     
(๑๙๒๐x๑๐๘๐) 
๖.๑๐  สามารถใช้งาน Wi-fi (IEEE ๘๐๒.๑๑B , G , n , ac) และ Bluetooth 

๗. เคร่ืองพิมพ์ MuLtifunction  แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer )   
7.1  เป็นอุปกรณ์ท่ีมีความสามารถเป็น Printer copier scanner และ fax ภานในเครื่องเดียวกัน 
7.2  เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (ink tank printer) จากโรงงานผู้ผลิด 
7.3  มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200 X 1,200  dpi 
7.4  มีความเร็วในการพิมพ์ขาวดำสำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 8.8 
ภาพต่อนาที (ipm) 
7.5  มีความเร็วในการพิมพ์สี สำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 5 ภาพ
ต่อนาที (ipm) 
7.6  สามารถ สแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวดำ-สี) ได้ 
7.7  มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x 600 หรือ 600 x 1,200 dpi 
7.8  มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed) 
7.9  สามารถถ่ายสำเนาเอกสารได้ท้ังสีและขาวดำ 
7.10 สามารถทำสำเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 สำเนา 
7.11  สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต์ 
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7.12 มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
7.13 มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T หรือดีกว่า จำนวน
ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่าน เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได้ 
7.14  มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
7.15  สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย   
   ท่านนายกเทศมนตรี และท่านรองปลัดเทศบาล ชี้แจงคุณสมบัติและรายละเอียด    
ต่าง ๆ เรียบร้อยแล้ว มีท่านใดสงสัยจะซักถามเกี่ยวกับการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ถ้ามีเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอให้ท่ีประชุมลงมติ ท่านสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามรายละเอียดท่ีท่านนายกเทศมนตรีแถลง โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม -ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  มีมติเห็นชอบ  12 เสียง   

ระเบียบวาระที่  6  เรื่องอื่น ๆ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย   
   ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ ขอเชิญครับ ขอเชิญสิบตำรวจเอกประครอง  สะอาดเอี่ยม  
ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ครับ 

นายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2   
   เร ียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมมีเรื่องแจ้งให้ทุกท่านทราบคือเรื่องการใช้น้ำ
ในการเกษตร ในลำห้วยของสามขา ข้างโรงงานแป้ง(บริษัท พรีเมียร์ ควอลิต้ี สตาร์ช จํากัด) คือตอนนี้บริเวณนั้น
ลำห้วยตื้นเขินในลำห้วยน้ำไม่ค่อยไหล ชาวบ้านเขาช้ีจุดว่าเกิดจากอะไร ผมก็มีพื้นท่ีอยู่บริเวณนั้นเป็นท่ีนาของพี่
น้องของผมและตัวผมด้วย ปรากฎว่าในบริเวณตรงข้ามกับโรงงานแป้ง(บริษัท พรีเมียร์ ควอลิตี้ สตาร์ช จํากัด) 
เป็นท่ีนาขอชาวบ้านฝ่ังทิศตะวันตก ฝ่ังทิศตะวันออกเป็นโรงงานห่างประมาณ 1 กิโลเมตร ปรากฏว่าโรงงานขุด
เป็นบ่อน้ำ แห่งแรกอยู่ทางทิศเหนือกว้างประมาณ 100 เมตร ยาวประมาณ 200 เมตร ลึกไม่น้อยกว่า 15 
เมตร และในแห่งที่สองถัดไปทางทิศใต้ห่างกันประมาณ 50 เมตร บ่อน้ำอีกบ่อกว้างประมาณ 80 เมตร ยาว
ประมาณ 100 เมตร สรุปแล้วโรงงานมีกักเก็บน้ำ ผมก็ไม่ติดใจเพราะเขาเก็บไว้ในกิจการของโรงงาน ถ้าจะซึม
ไปหรือล้นไปโดยธรรมชาติผมก็คงไม่ติดใจ แต่ผมไปดูในกรณีนี้ โรงงานวางท่อระหว่างลำห้วยกับบ่อเก็บน้ำของ
โรงงาน จึงไหลเข้าบ่อตลอด น้ำจึงไม่ไหวผ่านลำห้วย เพราะโรงงานวางท่อให้น้ำไหลเข้าบ่อโดยถาวรทำให้
ชาวบ้านเดือนร้อน เมื่อผมมีบทบาทหน้าที่ จึงขอนำเรียนเรื ่องนี้เข้าสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่าน
นายกเทศมนตรี ท่านประธานสภาเทศบาล ทุกท่านไปตรวจสอบหาข้อเท็จจริ งว่าใครอนุญาต ขออนุญาตใคร 
ตามกฎหมายแล้วโรงงานทำได้หรือว่าผิด ตามท่ีผมถามผู้รู้โรงงานใช้เครื่องสูบน้ำคงไม่ผิด แต่โรงงานวางท่อถาวร 
ผมฝากท่านนายกเทศมนตรีติดตามแก้ไขให้ ผมก็จะรอ คิดว่าท่านนายกเทศมนตรีคงดำเนินการภายในฤดูฝนนี้ 
ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาล   
   ครับท่านชำนาญ ศรีสุภา ก็ได้แจ้งปัญหาเรื ่องน้ำในลำห้วยสามขา เชิญท่าน
นายกเทศมนตรีช้ีแจงต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลด้วยครับ 
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นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ผมจะแต่งตั ้งคณะกรรมการไปตรวจสอบ
ข้อเท็จจริง และจะให้รองเจริญ คำลือไชย คนในพื้นท่ีช้ีแจงและแก้ไขต่อไป 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาล   
   เชิญท่านรองเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
ผมก็ขอบคุณท่านชำนาญ ศรีสุภา ที่ท่านรู้บทบาทหน้าที่ของท่าน นำความเดือดของประชาชนมาแก้ไขปัญหา 
จริงแล้วปัญหาท่ีท่านชำนาญนำเข้าสู่ท่ีประชุมสภาเทศบาลฯ นี้ก็เป็นปัญหายืดเยื้อมาพอสมควร ผมกับท่านก็ใช้
ลำห้วยเดียวกันกับท่าน ปัญหาเกี่ยวกับโรงงานไม่ว่าจะเป็นน้ำเสีย กล่ินเหม็นผมก็ต่อสู้มาโดยตลอด ผมก็ผู้น้อย
บางสิ่งบางอย่างก็จะใช้บทบาทและอำนาจหน้าที่เกินไปก็ไม่ได้ ปกติหน้าแล้งชาวบ้านก็จะอาศัยลำห้วยแห่งนี้
ดำรงชีวิตประจำวันใช้น้ำเลี้ยงสัตว์ทำการประมงแบบพื้นบ้านเพื่อลดค่าใช้จ่าย ปัจจุบันในลำห้วยก็ไม่ค่อยมีน้ำ
เพราะโรงงานดักเอาน้ำโดยการขุดท่อต่อเข้าโรงงานเพื่อใช้ในการผลิต เพราะโรงงานใช้น้ำเยอะ แต่ก่อนผมก็เห็น
โรงงานสูบน้ำมาจากห้วยบางทรายมาใช้ในการผลิตเรื ่องผมก็ได้ปรึกษากับท่านนายกเทศมนตรี แต่งต้ัง
คณะกรรมการออกไปตรวจสอบและศึกษาเกี่ยวกับข้อกฎหมายว่าผิดระเบียบหรือไม่ ในการใช้ลำห้วยสาธารณะ
ร่วมกันซึ่งผมและท่านนายกเทศมนตรี ก็คงจะไม่ละเลยอำนาจหน้าท่ี เมื่อปัญหามันเกิด พวกเราทุกท่านก็ร่วมกัน
หาทางแก้ไขปัญหาครับ ผมก็ขอให้นิติกรชี้แจงระเบียบกฎหมายเกี่วกั บแหล่งน้ำสาธารณะต่อสมาชิกสภา
เทศบาลท่ีเข้าร่วมประชุมในวันนี้ ครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย   
   เชิญนายวิชัย  สารครศรี นิติกรชำนาญการ ช้ีแจงระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยว ครับ 

นายวิชัย  สารครศรี นิติกรชำนาญการ 
   เร ียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ท่านรอง
นายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วนราชการหน้าท่ีหลักของเทศบาลเราดูแลพื้นท่ี ส่วนลำห้วย
สาธารณะเป็นลำห้วยท่ีประชาชนใช้ร่วมกัน การขุดท่อของโรงงานเป็นการทำลายทำนบกั้นน้ำแทนท่ีประชาชน
จะได้ใช้ร่วมกัน แต่ปรากฏว่าไม่ได้ใช้พวกเราก็คงทำตามหน้าท่ีคือออกไปตรวจสอบ แล้วก็แจ้งให้โรงงานแก้ไขใน
จุดนี้ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย     
   มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านขวัญนภา ภูมิภาค ครับ 

นางขวัญนภา  ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี ทีมบริหาร 
และหัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ดิฉัน นางขวัญนภา  ภูมิภาค สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ดิฉัน
ฝากท่านประธานสภาเทศบาลฯ ถามเกี่ยวกับงบประมาณกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก โครงการถนนบ้านนาตะแบงคุ้ม      
เทพนิมิตร ทราบว่าโครงการนี้ตกไปสาเหตุเพราะอะไรเทศบาลตำบลคำป่าหลายไม่ทำเรื่องของบสนับสนุนหรือไม่เพราะ
อะไร อยากให้ผู้บริหารช้ีแจงต่อท่ีประชุมหากช้ีแจงครั้งนี้ไม่ได้ก็ขอให้ช้ีแจงในครั้งต่อไปคะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย     
   เชิญท่านนายกเทศมนตรีช้ีแจงครับ 
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นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายครับตามที่ผมเข้ามารับตำแหน่ง ประมาณ
วันท่ี 27 เมษายน 2564 ท่านปลัดเทศบาลก็โทรไปว่าจะทำเรื่องส่งของบกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก โดยจะหมดกำหนด
วันท่ี 29 เมษายน 2564 ผมก็บอกว่าให้ทำไปเลยส่งเข้าไปให้ทัน มาระยะหลังท่ีเทศบาลอื่นเขามีรายช่ือมา แต่ไม่มีช่ือ
ของเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ผมเลยสอบถามไปยังท่านปลัดเทศบาลและกองช่างก็บอกว่าไปส่งตอน 4โมง หรืออย่างไร
มันไม่ชัดเจน เชิญท่านปลัดเทศบาลช้ีแจงเพิ่มเติมหน่อยครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย     
   เชิญท่านปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลายช้ีแจงครับ 

สิบตำรวจเอก ประครอง  สะอาดเอี่ยม  ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ขอนำเรียนว่าช่วงเวลานั้นผม
ปฏิบัติหน้าท่ีแทนนายกเทศมนตรี วันท่ี 29 เมษายน 2564 ท่านท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดาหารเรียกผมเข้าประชุมด้วย
ตัวเองว่า พี่ประครองกรุณามาเซ็นรับเอกสารเองนะ ห้ามให้ใครมาแทน 10 โมงเช้าผมก็เข้าไป วันท่ี 29 เมษายน 2564  
ให้ทำโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก งบประมาณ ส่ีหมื่นห้าพันล้านบาท ขั้นตอนในการของบต่าง  ๆก็มุ่งมาสู่ท้องถิ่น
เป็นหลัก เรื่องโครงการแล้วแต่เจ้าหน้าที่เทศบาลที่จะดำเนินการ ผมก็เลยถามที่ประชุมว่า การของบประมาณนี้จำกัด
จำนวนตัวเลขหรือไม่จำกัดแต่ละโครงการ ผมถามท่ีประชุมตรงนั้นก็มีท่านท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดาหารเป็นประธานในท่ี
ประชุมมีปลัดเทศบาลและปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลรวมแล้วมาทุกเทศบาลวันนั้น ผมถามว่าผมขอโครงการแต่ละ
โครงการจำกัดจำนวนตัวเลขหรือไม่ เพราะเขตตำบลคำป่าหลายของผม โครงการท่ีจะทำมันเยอะนะครับ ท่ีประชุมก็บอก
ว่าไม่จำกัดตัวเลข หรือให้โครงการละห้าแสน หรืออย่างไร ผมถามท่านประธานในท่ีประชุม ไม่จำกัดตัวเลข ถ้าบอกอย่าง
นั้นผมจะเขียนอย่างไร เพราะโครงการของผมมันยาว ผมก็เลยกลับมาสั่งให้กองช่างไปสำรวจตรวจสอบโครงการที่อยู่ใน
แผนพัฒนาตำบลคำป่าหลายเรา เพราะการพัฒนานั้นต้องมีในแผน สำคัญมากถ้าไม่มีในแผนถือว่านอกกรอบสี่หมื่นห้า
พันล้านบาท ผมก็ทำหนังสือปะหน้านำส่งพร้อมแผนพัฒนาเรียบร้อยทุกอย่าง ตามแบบฟอร์มท่ีให้มา ทำเสร็จก็ส่งไป ผม
โทรหาท่านท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดาหารว่า โครงการนี้ผมส่งวันนี้นะ ผมส่งวันนั้นทัน “ท่านท้องถิ่นตอบทางโทรศัพท์ว่า 
พี่ประครองตอนนี้ผมอยู่ท่ีนาโสกนะกำลังเลือกประธานสภาเทศบาลนาโสกอยู่  ผมเลยแจ้งไปว่าผมจะให้น้องเข้าไป ผมก็
ให้น้องส้มไปส่งประมาณ 3 โมงเย็น ก็ไปส่งท่ีท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดาหารหาร ตอนเยน็ผมมาโทรคุยกับคุณมณเฑียรอีก
ได้รับหนังสือหรือยัง ได้ตอบว่าได้รับแล้วพี่ประครอง ผมก็ถามว่ามีเทศบาลไหนที่ไม่ได้ส่ง ก็มีที่นาโสกนั้นแหละพี่ประ
ครองท่ีไม่ได้ส่ง เดียวผมจัดการให้ ถ้าอย่างไร ก็รายงานให้ผมทราบหน่อยนะ ผมก็หวังไว้เหมือนกันว่าสิบส่ีล้านนั้นจะเป็น
ผลงานของผู้บริหารใหม่ สมาชิกสภาเทศบาลใหม่ ตำบลคำป่าหลายของเรา  ครับพี่ประครอง ต่อมาวันที่ 30 เมษายน 
2564 ผมไปเปล่ียนแปลงลายมือช่ือท่ีธนาครกรุงไทย ข้างโรงแรมพลอยพาเลท ท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดหารโทรมาพี่ประ
ครอง เอกสารขอพี่ประครองแบบแปลนใหญ่เกินกรุณามาถ่ายเอกสารให้เป็นกระดาษเอส่ีได้หรือไม่ อยู่ห้องระพีพรรณท่ี
คุณไหมแล้วกัน ผมโทรหาให้ศุภมิตร ใจช่วง ไปรับเอกสารที่ท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดาหาร แล้วก็มาถ่ายเอกสารใหม่ 
ก่อนท่ีผู้มีอำนาจจะคัดเลือกโครงการนั้น ผมก็ให้ช่างเปิ้ล ไปส่ง แล้วมันเลยเพราะวันนี้เป็นท่ี 30 แล้ว นี้เป็นท่ีมาท่ีไปของ
โครงการ ผมส่งแล้วส่วนได้ไม่ได้นั้นเป็นเรื่องของผู้อนุมัติ ผมทำหน้าที่ผมดีที่สุดแล้ว ขอไปตามความประสงค์ของการ
พัฒนาบ้านเรา อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องโรงงานแป้งมัน ตั้งแต่ท่านชำนาญเป็นผู้อำนวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพจน
เกษียณในประเด็นนี้ท่านนายกเทศมนตรีก็แต่งตั้งคณะกรรมการไปตรวจสอบที่มาที่ไปเป็นอย่างไรข้อเท็จจริง ให้ดูข้อ
กฎหมายว่าได้ไม่ได้อันนี้เป็นอำนาจหน้าที่ของใคร ในสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายนี้ให้เสนอท่านไปด้วยมีสมาชิกสภา
เทศบาลด้วย กรรมการด้วย ตัวแทนชาวบ้านด้วย ตัวแทนเกษตรกรไปด้วย ส่วนการใช้ลำห้วยสาธารณะประโยชน์ ลำห้วย
เป็นของสาธารณะน้ำก็เป็นของสาธารณะทุกคนจะใช้ก็ต้องประชาคม ขออนุญาต พฤติกรรมแบบนี้ของโรงงานแป้งมัน
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เกี่ยวข้องกับข้อกฎหมายข้อไหนก็ว่ากันไป โรงงานนี้ไม่ค่อยถูกกับผมเท่าไหร่ เพราะผมพูดจริงเกินไปทางโรงงานก็ลำบาก 
มีร้องเรียนผมไว้เยอะแยะเกี่ยวกับโรงงานนี้นะครับ แต่ตอนนี้ผมมีเพื่อนแล้วท่านชำนาญ  ศรีสุภา  ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับท่านนายกเทศมนตรี กับท่านปลัดเทศบาล ก็ได้ชี ้แจงไปแล้วเกี ่ยวกับงานโครงการ
กระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากของเทศบาลเราที่ตกไป เพราะอะไร ดำเนินการช้าไปหรืออย่างไร ก็แล้วแต่ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลจะคิดนะครับ ท่านก็ได้ช้ีแจงไปตามบทบาทหน้าท่ีของท่าน ความจริงเป็นอย่างไรเราก็ต้องสืบเสาะกันต่อไปครับ
มีท่านอื่นจะเสนอหรืออภิปรายเรื่องนี้เพิ่มเติมหรือไม่ เชิญท่านขวัญนภา  ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
เขต 1 ครับ 

นางขวัญนภา  ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ขออนุญาตท่านประธาน ขอเรียนถามอีกเรื่องคือถนนบ้านนาตะแบงตั้งแต่ปากทางเข้าไป
จนถึงโรงเรียนตอนนี้ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะมาก ซึ่งทางกองช่างก็ออกไปสำรวจแล้ว แต่ก็ยังไม่มีการแก้ไข ก็ฝากท่าน
ประธานกับท่านผู้บริหารดูแลด้วยเกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุ เพราะถนนเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะมากค่ะ ฝากให้ท่านแก้ไขให้
หน่อยค่ะ อีกเรื่องคือทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านนาตะแบง อยากจะของบประมาณต่อเติมหลังคาระหว่างหลังคาอาคาร
หลังเก่าเช่ือมกับอาคารหลังใหม่ท่ีเราสร้างเสร็จแล้ว แต่ตอนนี้ตอนเท่ียงกว่า  ๆเด็ก  ๆนอนไม่ได้เลยค่ะแดดมันร้อนมาก
เลยค่ะ เด็ก ๆ ยังนอนอยู ่อาคารหลังเก่าอยู ่เลยค่ะ ถ้าเราทำหลังคาเชื ่อมต่อกันก็จะบังแดดได้ อันนี ้ฝากท่าน
นายกเทศมนตรีกับท่านประธานพิจารณาด้วยคะ ขอบคุณมากค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับท่านขวัญนภา ภูมิภาค ก็ให้ไปดูถนนบ้านนาตะแบงและของบประมาณต่อเติมศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก ครับเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ  

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   ครับก็ให้ทำเรื่องส่งขึ้นมาหาผมจะส่งกองช่างออกไปสำรวจ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ เชิญท่านรองเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   ครับผมก็จะช้ีแจงเกี่ยวกับท่านขวัญนภา เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก
ที่มันตกหล่นไปในรายละเอียดต่าง ๆ ของโครงการในช่วงนั้นท่านนายกเทศมนตรีและทีมบริหารยังไม่ได้เข้ามาทำงาน    
ผมก็รู้สึกเสียดาย งบท่ีตกหล่นไป ทราบว่างบประมาณของจังหวัดมุกดาหารเราส่ีหมื่นห้าพันล้านบาท ซึ่งผู้หลักผู้ใหญ่ใน
ท้องถิ่นอำเภอก็โทรมาถามตำบลคำป่าหลายไม่ทำเรื่องมาของบเหรอ งบประมาณเยอะนะ เราต้องหาเหตุผลว่ามันตกหล่น
เพราะอะไร ส่วนเรื่องน้ำในห้วยสาธารณะ ชาวบ้านจะใช้ไม่ต้องประชาคม นอกจากโรงงานอุตสาหกรรม ผมขอช้ีแจงกับ
ท่านสมาชิกสภาเทศบาล เด๋ียวจะไปพูดว่าใครจะใช้น้ำต้องผ่านประชาคมก่อนให้ดูท่ีเจตนาชาวบ้านจะปลูกผักเล้ียงสัตว์
การเกษตรทำได้เลยไม่ต้องประชาคม ส่วนโรงงานทำเพื่อผลประโยชน์ตรงนี้ต้องผ่านประชาคมเห็นชอบครับ สำหรับเรื่อง
ถนนกับเรื่องศูนย์พัฒนาเด็กเล็กท่ีท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้นำเรียนต่อสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กก็ให้คุณครูศูนย์ฯทำเรื่องขึ้นมาส่วนถนนผมก็ฝากสมาชิกสภาเทศบาล ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีครับ เชิญท่านขวัญนภา ภูมิภาค ครับ 
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นางขวัญนภา  ภูมิภาค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   ขออนุญาตอีกครั้งนะคะ คือเรื่องถนนบ้านเทพนิมิตร – นาตะแบง ทราบว่าตกไป ชาวบ้าน
ฝากถามว่าได้ติดตามสอบถามหรือไม่ เข้ามาเทศบาล ดิฉันก็เข้าห้องท่านปลัดเทศบาลเลยค่ะ ท่านปลัดฯ ค่ะฝากหน่อย
ช่วยส่งให้ทันหน่อย เพราะก่อนหน้านั้นวันท่ี 26 เมษายน 2564 กองช่างก็ออกไป เพื่อท่ีจะไปถ่ายรูปว่าท่านปลัดฯส่ัง
ให้มาถ่ายรูปมีผู้นำหมู่บ้านก็ไปรับมาถ่ายรูปถนนบ้านเทพนิมิตรค่ะ กองช่างบอกว่าจะเอาไปเสนอท่านปลัดฯ บอกว่า
อยากได้รูปถ่าย เอาไปประกอบดิฉันก็ติดตามตลอดเข้ามาเทศบาลก็เข้าห้องท่านปลัดฯ ฝากหน่อยนะคะ ครับผมจะทำ
เรื่องให้ คือตั้งแต่ในวันที่มีหนังสือมาถึงวันที่ 29 เมษายน 2564 มันนานเท่าไหร่ทำไมถึงช้าจังที่จะส่งไป มีน้อง ๆ  มี
หลานท่ีทำงานอยู่ อ.บ.ต.ปง่ขามฝากถามมา หลานดิฉันรู้จักคนในนั้น บอกว่าของเทศบาลเรายังไม่ถึงยังไม่ส่งเลยของท่ีอื่น
ส่งไปแล้ว แต่ของเทศบาลเราทำไมช้าจัง ยังไม่เห็นส่งเลย ชาวบ้านบอกว่าเทศบาลของเราไปถ่ายเพื่อเอาไปสร้างภาพคือ
ไม่ทำจริงจังค่ะ ชาวบ้านบอกว่าทางเทศบาลไปถ่ายรูปถนนชาวบ้านก็ดีใจ คงจะมีงบประมาณอะไรมาให้ ถนนเส้นนี้ปีท่ี
ผ่านมาก็ตก ของบปีนี้ก็ตก คนท่ีเดือดร้อนคือชาวบ้าน หน้าฝนหน้าแล้ง ขับรถผ่านถนนนเส้นนี้รถเยอะ หน้าฝนก็เลอะค่ะ
ถนนบ้านเทพนิมิตร ก็เราเป็นสมาชิกสภาเทศบาลเป็นตัวแทนของชาวบ้านเลือกมาเพื่อเป็นปากเป็นเสียง ก็อยากจะฝาก
ท่านประธาน ท่านผู้บริหารให้พิจารณาถ้ามีงบอีกต่อไปก็อย่าทำให้ช้าอีกนะค่ะ ขอบคุณค่ะ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านขวัญนภา ภูมิภาคครับ เชิญท่านปลัดเทศบาลครับ 

สิบตำรวจเอก ประครอง  สะอาดเอี่ยม  ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธาน ครับเอาอย่างนี้มั้ย ทำหนังสือทวงไปขอทราบผลว่าตามหนังสือเทศบาล 
ลงวันที่ 29 เมษายน 2564 ได้ส่งหนังสือตามกระบวนการถึงท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดาหารว่าผลเป็นประการใด ขอ
ทราบด้วย ลงชื่อเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ส่งไปในนามของเทศบาลเพื่อที่จะทวงถามงบประมาณ หนังสือวันที่ 29 
เมษายน 2564 ของบประมาณไปจำนวนเท่านี้บาท ขอทราบผลการพิจารณาด้วยว่าเป็นประการใด เพื่อท่ีจะอธิบายหรือ
แจ้งให้ชาวบ้านทราบต่อไป ดีมั้ยครับ ต้องทวงถามไปเลยครับ เพราะอะไรถึงไม่ได้หรือไม่ทันครับว่ากันไปทวงไปเลยครับ
ท่าน ลงช่ือนายกเทศมนตรีผมเซ็นผ่านนายกเทศมนตรีลงนามส่งไปขอทราบผล เพราะอะไรถึงไม่ได้ทำไม ให้ทางโน้นแจ้ง
มาจะได้แจ้งในที่ประชุมกันไปถ้ามีต้นเรื่องก็ถามหาต้นเรื่องได้ ทุกคนมีเหตุมีผลขาดอะไรบ้างว่ากันไปนะครับ ผมว่า
สบายใจดี ผมว่าอย่างนั้นครับ ต้องถามดูนะครับว่าส่งทันหรือไม่ ขอไม่ทันเพราะอะไรในกรณีไม่ได้ เพราะอะไร อะไรผิด
อะไรให้เพิ่มเติม เพราะอะไรว่ากันไปขาดตรงไหนไม่ถูกต้องตรงไหนทำไมไม่แจ้งให้ทราบ ต้องแยกแยะเพราะขั้นตอน
ขบวนการมันมี ผมว่าต้องทำอย่างนี้ครับท่ีประชุมครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับท่านปลัดเทศบาลฯ ก็ชี้แจงให้ทำหนังสือไปทวงถามทางท้องถิ่นอำเภอเมืองมุกดาหาร    
มีท่านอื่นอีกมั้ยครับ ในวาระอื่น  ๆถ้าไม่มีผมจะให้ท่านเลขานุการ แจ้งช่ือคณะกรรมการการชุดต่าง  ๆให้ท่ีประชุมทราบ 

นายประกอบ รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี และท่าน
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ท่ีประชุมมีมติคัดเลือกคณะกรรมการต่าง  ๆดังต่อไปนี้ครับ 

1. คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย          
จำนวน 3 ท่าน ดังต่อไปนี้  
 - นายธวัชชัย  พันทะบาง 
      - นายเพือน  โสดา 
 - นายไรวินทร์  โสดา 
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